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ЦИФРОВІ ОСВІТНІ СЕРЕДОВИЩА  
І ГЕНЕРАТИВНІ ІНСТРУМЕНТИ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ  

ЯК ЗАСІБ ГЕЙМІФІКАЦІЇ НАВЧАННЯ 
 
Анотація. У тезах досліджуються можливості впровадження цифрових освітніх платформ у 

поєднанні з генеративними інструментами штучного інтелекту для гейміфікації навчального 
процесу. Розглянуто сучасні платформи, їх доступність, підтримку української мови та безкоштовні 
інструменти для створення інтерактивного навчального контенту. Визначено, як штучний 
інтелект може підвищити мотивацію, залученість учнів та персоналізувати навчання. Доведено, що 
інтеграція гейміфікаційних методів у цифрове освітнє середовище є доцільною. 

Ключові слова: гейміфікація, штучний інтелект, цифрові технології, освітні середовища, 
навчальна мотивація. 
 

Abstract. The abstract explores the possibilities of implementing digital educational platforms in 
combination with generative artificial intelligence tools for gamification of the learning process. It examines 
modern platforms, their accessibility, support for the Ukrainian language, and free tools for creating interactive 
educational content. It identifies how artificial intelligence can enhance student motivation, engagement, and 
personalize learning. It demonstrates that integrating gamification methods into the digital educational 
environment is appropriate. 

Keywords: gamification, artificial intelligence, digital technologies, educational environments, learning 
motivation. 
 

Постановка проблеми та її актуальність. Швидка цифровізація освіти та 
інтеграція штучного інтелекту (ШІ) змінюють організацію освітнього процесу, що вимагає 
оновлення традиційних методів навчання. Водночас заклади освіти стикаються зі 
зниженням мотивації учнів, особливо з предметів, що вимагають абстрактного мислення 
та активної когнітивної діяльності. Традиційні методи навчання часто не здатні зацікавити 
учнів, що негативно позначається на їхніх результатах.  

Одним із перспективних рішень є гейміфікація, яка використовує ігрові елементи 
для підвищення інтересу, залученості та внутрішньої мотивації учнів. У поєднанні з 
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цифровими навчальними середовищами та інструментами ШІ гейміфікація відкриває 
розширені можливості: автоматизоване створення контенту, персоналізовані завдання, 
миттєвий зворотний зв’язок та інтерактивну комунікацію. За таких умов особливої 
актуальності набуває дослідження організації сучасних цифрових освітніх середовищ із 
компонентами ШІ та аналіз їхнього потенціалу у впровадженні гейміфікації як ефективного 
засобу підвищення якості освіти й мотивації учнів. 

Аналіз основних досліджень і публікацій. Тема впровадження гейміфікації в 
освіту наразі досліджується в сучасних наукових працях. В основному, гейміфікація 
визначається як інтеграція елементів ігрового дизайну в неігрові середовища [2]. Таке 
визначення підкреслює, що основна увага приділяється не розробці повноцінної гри, а 
впровадженню конкретних ігрових елементів в освітні заходи. У вітчизняних дослідженнях 
гейміфікація розглядається як інструмент професійного та навчального розвитку. Зокрема, 
Т. Чернова та ін. зазначають, що гейміфікація сприяє підвищенню мотивації, активності та 
самостійності здобувачів освіти [1], що підтверджує доцільність її застосування в 
освітньому середовищі. 

Паралельно з цим активно досліджується вплив штучного інтелекту на 
трансформацію освіти. У рекомендаціях ЮНЕСКО наголошується, що впровадження 
генеративного ШІ має здійснюватися з урахуванням етичних норм, прозорості та 
відповідального використання в освітньому процесі [3]. 

Метою дослідження є аналіз цифрових освітніх платформ у поєднанні з 
генеративними інструментами штучного інтелекту та визначення їхнього потенціалу для 
впровадження гейміфікації з метою підвищення мотивації та ефективності навчання. 

Виклад основного матеріалу. Поточні тенденції в цифровізації освіти та інтеграції 
штучного інтелекту вимагають розробки ефективних педагогічних інструментів для 
підвищення мотивації здобувачів освіти. Дослідження показують, що використання 
механізмів гейміфікації може підвищити когнітивну залученість, сприяти формуванню 
позитивного ставлення до навчання. 

 Однак успіх цього підходу залежить від продуманого та збалансованого 
використання ігрових елементів, що забезпечують поєднання розваги та освітньої цінності. 
З огляду на це, було проведено аналіз доступних цифрових освітніх платформ, що 
підтримують гейміфіковане навчання з елементами штучного інтелекту. Критеріями 
відбору були: безкоштовний або відкритий доступ, підтримка української мови, простота 
інтеграції в освітнє середовище, можливості створення інтерактивного контенту та функції 
автоматизованої оцінки.  

Одним із таких інструментів є платформа H5P, яка дозволяє створювати 
інтерактивні модулі, зокрема вікторини, вправи типу «перетягни та скинь», інтерактивні 
відео, кросворди та симуляції. Зазначені шаблони сприяють ігровій презентації освітнього 
контенту та надають миттєвий зворотний зв’язок щодо виконання завдань. Інтеграція H5P 
із системами дистанційного навчання покращує ігрові оцінки та сприяє незалежності учнів.  

Платформа LearningApps пропонує створення міні-ігор та освітніх симуляторів 
(таких як класифікація понять, вправи на співставлення, логічні послідовності та 
головоломки), які підтримують принципи активного навчання. Україномовний інтерфейс та 
простий дизайн вправ роблять її придатною для широкого використання в закладах освіти. 
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Інтерактивні завдання такого типу стимулюють інтерес до навчання та сприяють розвитку 
навичок самоконтролю. 

Edpuzzle дозволяє перетворювати навчальні відео на інтерактивні завдання шляхом 
вбудовування питань, підказок і тестів, поєднуючи мультимедіа з ігровими елементами 
оцінювання, щоб підвищити концентрацію та забезпечити активну участь учнів.  

Для організації командної роботи та навчання на основі квестів можна 
використовувати інтерактивні дошки, такі як Miro, для створення сценаріїв проблем, 
маршрутів завдань, головоломок та спільних проєктів. Спільна робота в цифровому 
просторі покращує комунікативні навички та мотивацію завдяки співпраці та конкуренції.  

Генеративні інструменти штучного інтелекту, зокрема ChatGPT, Gemini, Copilot та 
Claude, відіграють ключову роль у гейміфікації освітнього процесу. Вони можуть 
автоматично створювати завдання різного рівня складності, розробляти ігрові сценарії, 
створювати навчальні кейси та пропонувати персоналізовані пояснення. Застосування 
інструментів ШІ розширює можливості диференційованому навчанню та індивідуалізації 
освітнього процесу.  

Результати аналізу показують, що комплексне використання цифрових освітніх 
середовищ дозволяє впроваджувати різноманітні форми гейміфікації: інтерактивні вправи, 
ігрові сценарії, змагальні та кооперативні завдання, системи миттєвого зворотного зв’язку 
та персоналізоване навчання. Поєднання цифрових середовищ із генеративними 
інструментами ШІ може підсилювати ефективність навчання та підвищувати 
зацікавленість учнів, стимулювати когнітивну активність і покращувати освітні результати. 

Висновки та перспективи подальших досліджень. Дослідження показує, що 
цифрові освітні середовища у поєднанні з генеративними інструментами штучного 
інтелекту створюють ефективні умови для впровадження гейміфікації в навчальний 
процес. Використання інтерактивних завдань, ігрових сценаріїв та персоналізованого 
зворотного зв’язку сприяє підвищенню мотивації та залученості учнів. Генеративні 
інструменти ШІ виступають помічником у створенні навчальних сценаріїв, завдань та ідей 
для інтерактивного контенту, що підтримує індивідуальні освітні траєкторії.  

Подальші дослідження можуть зосередитися на методичних рекомендаціях щодо 
оптимальної інтеграції ШІ у гейміфіковане навчання, емпіричній оцінці його впливу на 
результати учнів та розробці адаптивних моделей навчання, що враховують індивідуальні 
потреби здобувачів освіти. 
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